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В еру цифрових технологій та інформаційного суспільства інформація 

перетворюється на інструмент. Однак, цей інструмент може бути використаний також із 

злочинними намірами з метою введення в оману чи здійснення інформаційного впливу на 

свідомість та підсвідомість громадян держави, що в свою чергу вимагає проведення дій по 

забезпеченню інформаційної безпеки. Інформаційне протиборство здійснюється на усіх 

рівнях, в тому числі державному та міждержавному. 

У зв’язку з наявним об’ємом інформації, обмін якою відбувається щосекунди, 

переважанням текстової інформації, особливостями пошукових систем та індексації ресурсів, 

що націлені на текстові дані та наявним інформаційним шумом, аналіз текстових даних з 

метою виявлення ознак інформаційного впливу можливий лише за допомогою 

комп’ютеризованих інформаційних систем. Дослідження вітчизняних та закордонних 

розробок показало недостатню кількість джерел, присвячених виявленню психологічного 

та/або психолінгвістичного впливу, що не володіє негативною конотацією в текстових даних, 

на відміну від виявлення ознак пропаганди [1, 2], деструктивного інформаційно-

психологічного впливу [3] чи фактчекінгу при дезінформації [4]. В той же час, добросовісна 

конкуренція в мережі на товари чи послуги також вимагає використання певних технологій 

здійснення впливу на цільову аудиторію, в тому числі методів комп’ютерної 

психолінгвістики, соціолінгвістики та нейролінгвістики. Це пов’язано, в першу чергу, з 

постійно зростаючим числом конкурентів, що спричиняє необхідність привернення уваги то 

власного товару, послуги чи бренду. В таких умовах, боротьба за цільову аудиторію також 

буде мати ознаки інформаційного впливу, однак подібний вплив не несе негативного ефекту 

та загрози інформаційній безпеці громадян. 

Основна проблема полягає саме в процесі диференціації інформаційного впливу та 

негативного інформаційного впливу, прикладом якого є пропаганда. Наступна ж проблема 

полягає у можливості приховування пропаганди в інформації з ознаками нейтрального 

інформаційного впливу. 

Для диференціації нейтрального інформаційного впливу та негативного 

інформаційного впливу можливо розглянути області організації інформаційно-

психологічного впливу [5]. Таким чином, виявлення об’єкту та суб’єкту інформаційно-

психологічного впливу в текстовій інформації, а також ідентифікація маркерів, що 

представляють використані методи впливу є основними задачами. Однак, наступна проблема 

полягає саме в комп’ютеризованому визначенні подібних маркерів. Для її вирішення 

пропонується використання інформаційних систем глибинного семантичного аналізу тексту 

виду [6], завдяки чому можливо проводити визначення адресата тексту та співвіднесення з 

потенційними об’єктами інформаційно-психологічного впливу. Аналогічно і з суб’єктами та 

методами. При тому, приховування пропаганди в інформації з ознаками нейтрального 

інформаційного впливу можливо визначити, побудувавши психолінгвістичний портрет 

пропагандиста. Одним з можливих методів є квантово-семантичний психолінгвістичний 

аналіз [7]. 

Проблема полягає в адаптації систем глибинного семантичного аналізу тексту до 

квантово-семантичного психолінгвістичного аналізу. Вирішення проблеми пропонується на 

основі визначених контент-критеріїв психолінгвістичного портрету пропагандиста, що 
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